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SCHEDA METODOLOGICA 
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate) 
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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 30 APRILE 2018 per RAI con 

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 510 casi rappresentativo della popolazione 

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni 

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.  

 

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o 

www.agcom.it. 
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INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori % 
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PARTITO E COALIZIONE 
PORTA A PORTA DEL 

28 MARZO 2018 
30 APRILE 2018 

SCOSTAMENTO 
RISPETTO ALLA 

RILEVAZIONE DEL 
28 MARZO 2018 

Forza Italia  13,5 13 -0,5 

Lega 19 21 +2 

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4 4 = 

Noi con l’Italia - UDC 1 1 = 

TOTALE CENTRO DESTRA 37,5 39 +1,5 

Partito Democratico 17,5 18 +0,5 

 +Europa 2 2 = 

Altri di Centro Sinistra 1,4 1,5 +0,1 

TOTALE CENTRO SINISTRA 20,9 21,5 +0,6 

MOVIMENTO 5 STELLE 34 33 -1 

Liberi e Uguali 2,5 2,5 = 

Altri 5,1 4 -1,1 

TOTALE 100% 100% 100% 



Valori % 
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PROBABILI FORME DI GOVERNO 

 

Dopo il voto di domenica 4 marzo, nessun partito e nessuna coalizione 

hanno ottenuto la maggioranza dei seggi per poter formare un Governo. A 

questo punto quale di queste opzioni Lei preferirebbe dal Suo punto di 

vista?  

% 

Un ritorno immediato alle urne 31% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Lega-Salvini 21% 

Un Governo istituzionale o del Presidente 18% 

Un Governo di Centrodestra (Forza Italia, Lega-Salvini, Fratelli 
d’Italia) con i voti mancanti da trovare in Parlamento 

10% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Partito Democratico 8% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Centrodestra (Forza Italia, 
Lega-Salvini, Fratelli d’Italia) 

3% 

Non sa / non risponde 9% 

Base: totale campione 



Valori % 
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PROBABILI FORME DI GOVERNO 

 

Dopo il voto di domenica 4 marzo, nessun partito e nessuna coalizione 

hanno ottenuto la maggioranza dei seggi per poter formare un Governo. A 

questo punto quale di queste opzioni, vista l’attuale situazione, Lei ritiene 

più probabile a realizzarsi? 

% 

Un ritorno immediato alle urne 26% 

Un Governo istituzionale o del Presidente 18% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Lega-Salvini 18% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Partito Democratico 15% 

Un Governo di Centrodestra (Forza Italia, Lega-Salvini, Fratelli 
d’Italia) con i voti mancanti da trovare in Parlament 

9% 

Un Governo Movimento 5 Stelle-Centrodestra (Forza Italia, 
Lega-Salvini, Fratelli d’Italia) 

5% 

Non sa / non risponde 9% 

Base: totale campione 



Valori % 
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Lei pensa che il Suo partito, il Pd, dovrebbe fare un Governo col 

Movimento 5 Stelle?  

% 

Sì, SONO FAVOREVOLE 28% 

NO, SONO CONTRARIO 71% 

SENZA OPINIONE 1% 

Base: elettori del PD 



Valori % 
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Lei pensa che il Suo partito, il Movimento 5 Stelle, dovrebbe fare un 

Governo col Partito Democratico?  

% 

Sì, SONO FAVOREVOLE 27% 

NO, SONO CONTRARIO 72% 

SENZA OPINIONE 1% 

Base: elettori del Movimento 5 Stelle 



Valori % 
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Lei pensa che il Suo partito, il Movimento 5 Stelle, dovrebbe fare un 

Governo con la Lega di Salvini?  

% 

Sì, SONO FAVOREVOLE 58% 

NO, SONO CONTRARIO 40% 

SENZA OPINIONE 2% 

Base: elettori del Movimento 5 Stelle 



Valori % 
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In definitiva se Lei fosse Sergio Mattarella che cosa farebbe? 

% 

MANDEREI TUTTI A CASA PER RITORNARE ALLE ELEZIONI A 

LUGLIO 
49% 

CONFERMEREI L’ATTUALE GOVERNO GENTILONI FINCHÈ NON 

CI SARÀ UNA NUOVA LEGGE ELETTORALE  
51% 

Base: totale campione 
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